



## 168米“飞龙在天”点睛亮灯

### 无锡各景区邀你一起“龙行龘龘”

龙年春节越来越近,无锡各大景区的“龙”主角陆续亮相。近日,无锡惠山古镇绣嶂街高空的168米“飞龙在天”大型灯彩点睛亮灯,168米的巨龙在夜晚中光彩夺目,熠熠生辉。同时,惠山古镇龙年新春活动正式发布,包括国货风物集、龙禧灯会集、非遗民俗集、国风演艺集、趣玩游礼集等,邀请市民游客一起“龙行龘龘”!

陈敏



168米“飞龙在天”大型灯彩点睛亮灯 惠山古镇景区供图

龙禧灯会集以自贡非遗彩灯为主,“含龙量”满满。据惠山古镇景区品牌营销中心总监杨云介绍,除了“飞龙在天”大型灯彩外,还推出“九龙寻宝”特色活动,设计“龙九子”可爱造型彩灯放置在景区各处,并配以旁白语音定时播放,让游客知晓“龙九子”故事。游客拍照集齐9款并发布朋友圈九宫格,还可领取一套“龙九子”精美贴纸。

“今年的龙年活动主打传统文化,让市民和游客在文化体验中感

受浓浓的过年气氛。”活动具体从2月9日至2月17日和2月23日至2月25日,将举行一系列非遗体验和民俗活动,包括新春福炮泥塑彩绘和趣味年画等非遗研学体验。

其他景区的“龙”年特色活动也陆续官宣。灵山胜境在除夕夜推出“巨龙腾飞”系列表演,1500架无人机将以夜幕为画布,呈现一场气势磅礴的无人机灯光秀;百人元龙舞也将从除夕起亮相,118人组成的舞龙队舞动205米的巨龙,

在景区穿行盘旋,十分壮观。拈花湾入口处则推出系列龙灯。

无锡梅园推出精彩绝伦的舞龙表演,还推出锡城首个超炫酷“波普龙”,邀请市民游客来潮吃、潮玩、潮嗨,感受新国潮;梅里古镇的龙灯遍布长街小巷,制作精巧,流光溢彩,穿行其间,让你感受中国式灯会阑珊的人生浪漫;宜兴竹海风景区、阳羡溪山小镇、前墅龙窑等均推出特色舞龙表演、“龙题材”年画等系列民俗活动。

## 繁花闹春,2000种年宵花笑迎龙年

年宵花开,璀璨新发。每年春节前,无锡的各大花卉市场火热起来,无锡人的新年可以说是从购买年宵花开始的。为了向市民提供更多高品质的年宵花,今年春节前,无锡市锡山国家现代农业产业园(以下简称台创园)举办了第二届无锡年宵花展,其间共有2000种不同的花卉供市民选购。

1月28日下午,气温渐渐回升,难得的晴好天气,台创园的各个温室大棚里热闹非凡。周女士平时就爱购买花卉,经常给家里带来一些亮丽的色彩,“马上就到春节了,家里需要有一些喜庆的颜色,所以过来买了一盆蝴蝶兰和红掌。”周女士说,“这两个品种都比较好养活,花期也长。现在买回去,春节期间也长得好好的。”

正值午后,不少市民趁着饭后

时光,和家人、朋友一道前来买花。现场,一位市民和朋友购买了鸿运当头、大花蕙兰等六七盆年宵花,“我们家就在附近,吃过午饭就过来逛逛,买点年宵花迎新年!”

记者看到,在台创园的智能温室大棚内,目前年宵花占了大头,蝴蝶兰、大花蕙兰、君子兰、北美冬青、红掌、年桔、红玉珠……各色年宵花竞相绽放,每个大棚内都是繁花盛放,一片亮丽景象。

“现在多是批量销售,我们家卖得最好的是大花蕙兰,一天能卖出50盆左右。”一位商户告诉记者,“零售客户预计从2月2日左右开始会多起来。”

蝴蝶兰是目前市场上最为畅销的品种,“蝴蝶兰花型好看,颜色多样,寓意好,花期长,所以非常好卖。金黄色的代表飞黄腾达,也有

富贵的寓意;白色的纯洁高贵,也有吉祥的寓意。这两种颜色也是我们这里卖得最好的。”一位商户告诉记者。

台创园工作人员告诉记者,“我们拥有华东地区最大的蝴蝶兰生产基地和无锡地区最大的园艺作物零售市场,18家规模化生产型企业占地220亩,主要生产蝴蝶兰、红掌、凤梨以及绿植盆景,年产蝴蝶兰成品达250万株。园区与广东省佛山市高明区合作建立了锡山国家现代农业产业园广东佛山高明基地,年产各类蝴蝶兰品种150万株,品种达120多个,还出口到越南等东南亚国家和地区。”

记者了解到,截至目前,台创园日销售年宵花约8000盆,预计2月2日至春节前,日销售年宵花将达到12000盆。 高艺 尤力庭

## 年货市集、团圆宴、民俗活动……

# 桃乡浓浓年味奏响春节序曲

随着春节临近,无锡市阳山生态休闲旅游度假区内的年味也越来越浓。在桃乡百姓的心中,年味是市上琳琅满目的年货商品,是团圆宴上的合家欢聚,是承载着儿时回忆的传统民俗……

金辰 高艺

### 年货市集感受到浓浓年味

“游购乡村 好物迎春”年货市集现场人头攒动,独具阳山特色的产品在新春元素的装点下格外醒目,前来采购的市民们边逛边吃边看,还不时地掏出手机拍照打卡。

年糕,寓意“年年高”,阳山的年味,必定少不了年糕。糕团摊位前,大家早早地排起了长队,

只待热腾腾的年糕一出锅,糯米的清香味弥漫开来,便抢购一空。

据悉,此次年货市集汇聚了阳山特色农产品、桃木工艺品、文创产品、农家乐特色菜、民宿展示等四十余个展位,现场充满浓浓烟火气。不仅如此,现场还开辟了“春联送福”展位,书法家们现场泼墨挥毫,用一副副寓意着吉祥、幸福的春联为市民送上节日的祝福。

### 团圆宴上共话美好未来

团圆,承载着华夏文明千古传承的血脉。当天,阳山举办情满桃乡团圆宴,好人代表、优秀共产党员代表、人大代表、政协委员、劳模、优秀大学生代表、外卖骑手、留守职工等各界先进典型代表齐聚一堂,以“食”为媒,一顿团圆宴架

起一座沟通桥,共话桃乡美好明天。“很高兴能参加这次团圆宴活动,大家围坐在一起像一个大家庭,非常热闹。”外地留守职工罗成表示,虽然今年回不了老家,但是阳山这个大家庭让他感觉很温暖。

### 新农村里延续传统民俗

年俗里有说不完的故事,道不尽的风情。此次年味活动主场地设置在山南头文化艺术村,这个曾经的“空心村”通过“三块地”改革,如今摇身一变成为汇集精品民宿、咖啡馆、文化工作室等众多业态的文化艺术村。当天,剪纸、马灯、舞龙等民俗表演在这里轮番上阵,极具现代魅力的文化艺术村落与传统民俗活动碰撞,迸发出别具一格的桃乡年味。

## 新“渤公岛”已上岗,还是熟悉的感觉



渤公岛的石头又竖起来了 通讯员供图

“渤公岛的石头又竖起来了,还是熟悉的感觉。”“这石头上看上去好像是新的呢,那原来的石头怎么处理?”近日,有细心的无锡市民发现,在建筑西路渤公岛入口处,全新的刻有“渤公岛”的石头已悄然上岗。

渤公岛取名渤公,是为纪念治水先贤张渤而取名,原先是一条长1700米的犊山大堤,后结合退渔还湖工程,建设成渤公岛生态公园,是蠡湖36公里环湖观光带的重要景点。在建筑西路渤公岛入口处,刻有“渤公岛”三字的石头竖立已有十多年,是进入渤公岛的显著标识。

去年11月26日,一辆出租车撞上了渤公岛的大石头,本来

就有轻微裂缝的石头受此撞击后,彻底开裂为两块。该事件在当时引起了市民的关注,蠡湖风景区管理处也做出回复:看看是否还能修复,或采取其他处理方案。

经过近两个月,如今新石头正式上线。该石头是按照原来石头的材质在江西一带寻找到的,按照原石模样进行了切割、刻字等,尽量做成了之前石头的样子。

至于原来刻有“渤公岛”三个字的石头,据相关部门透露:仍有留用,将做成环蠡湖景区先导段提升中一个小景点,“这也算是一种纪念吧,等环蠡湖景区先导段正式开放,市民就能看到它了。” 陈敏

## 红船场园区喊你来打卡

近日,一场别开生面的党建联建暨青年干部职工团建活动在无锡红船场园区举办。活动以“惠聚八方才 红船展风采”为主题,以街道、社区为党建“圆心”,通过“梁友聚力”,联政联企联校共建,全力打造“基层党建共同体”,推动资源共享、利益共联、矛盾共商、实事共办。

大运河畔,龙光塔下,红船场园区焕新归来,以传承运河文化为脉络,以再现“四码头”盛况为愿景,在活化工业遗存中焕发了商业活力,在传承城市精神中绘就了幸福画卷,深刻展现了无锡市梁溪区惠山街道“一湾两街五园”的空间布局新蓝图。此次活动,由梁溪区惠山街道邀约发起,以党建联建为纽带,联合无

锡交通集团、无锡客运集团、团市委、团区委、区假日经济发展中心等单位共同主办,持续激活红船场园区的“流量密码”。

活动现场,红船场园区发布主题特色游园地图,围绕党员冬训、知识问答、民俗体验、非遗打卡等元素,精心设计团建打卡线路。活动不仅丰富了基层党建联建工作,促进了区域资源共享,还为青年人才的培养和发展搭建了良好的交流平台。下一步,惠山街道将坚持党建引领,依托辖区年轻干部项目团队实践,组建“青”力联盟、“帮帮邻”等多支志愿服务队伍,开展百货捐赠义卖、户外劳动者暖冬行动、文旅“e”路行等多项志愿服务,打响“红船惠”志愿服务品牌。 朱鲸润

## 双色球一周回顾(1月21日-1月27日)

上周双色球开奖3期,全国共产生一等奖21注,单注最高奖金1000万元,单注最低奖金560多万元;二等奖开出334注,单注最高39万多元,最低5.6万多元。在此期间,无锡彩民收获1注一等奖,奖金1000万元,中奖

彩票出自惠山区陆区丁庄菜场82025108福彩销售站;还收获1注二等奖,奖金24万多元,中奖彩票出自宜兴市丁蜀镇精陶厂32020852福彩销售站。双色球2元可中1000万元。

高艺

